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Předmluva

Tento dokument (EN 15780:2011) vypracovala technická komise CEN/TC 156 „Větrání budov“, jejíž
sekretariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do dubna 2012 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do dubna 2012.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

 

1 Předmět normy

Tato evropská norma platí pro nové i stávající vzduchotechnické zařízení a stanovuje kritéria pro
posuzování čistoty, čisticí postupy a ověření účinnosti čištění. Norma se rovněž vztahuje na výrobky
podle EN 1505, EN 1506, EN 13053, EN 13180 a EN 13403, používané v komfortních
vzduchotechnických zařízeních definovaných v rámci CEN/TC 156. Tato evropská norma se
nevztahuje na zařízení pro průmyslové procesy.

Čistota vzduchotechnických zařízení je důležitá pro kvalitu prostředí a lidské zdraví, spotřebu energie,
životnost zařízení a čistotu provozů a procesů prováděných ve větraném prostoru.

V této normě jsou také uvedeny důvody k alternativě čištění – výměně určitých částí zařízení (např.
ohebného potrubí a vzduchových filtrů).

Tato evropská norma stanovuje všeobecné požadavky a postupy nezbytné pro hodnocení a udržování
čistoty potrubních vzduchotechnických zařízení včetně:

klasifikace třídy čistoty;●

hodnocení potřeby čištění (vizuálně, měřením);●

stanovení četnosti čištění (obecné pokyny); poučení o systému kontroly v souladu s EN 15239 a EN 15240●

(pokud je to relevantní);
výběr čisticí metody – v souladu s předávací dokumentací podle EN 12599;●

hodnocení výsledku čištění.●

Tato evropská norma platí souběžně s EN 12097, která definuje požadavky na rozměry, tvar
a umístění čisticích otvorů určených pro čištění a údržbu vzduchovodů.

Tato evropská norma je zastřešující norma s informativními přílohami, které mohou být revidovány,
doplňovány a dále přidávány do budoucích revizí této evropské normy pro konkrétní typy zařízení,



výrobků nebo aplikací, jakými jsou:

vzduchotechnické jednotky (VZT jednotky);●

filtry;●

zvlhčovače;●

jednotky zpětného získávání tepla;●

lokální jednotky pro úpravu vzduchu jako jsou ventilátorové konvektory, indukční jednotky apod.;●

vyústky;●

kuchyňské odsávací zákryty.●

Hlavními cílovými skupinami této evropské normy jsou osoby specifikující třídy čistoty a metody
čištění, hlavně projektanti zařízení, kteří rovněž předepisují zajištění přístupu k zařízení, majitelé
budov, servisní společnosti, společnosti provádějící údržbu, koncoví uživatelé a poradenské
a kontrolní společnosti.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


